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Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςχολικοφ ζτουσ 2020-21 

 Ειςαγωγή  
Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του χολείου (άρκρο 37, Ν.4692/2020) βαςίηεται ςε όςα 

προβλζπονται από τθν πολιτεία για τθν εκπαίδευςθ και τθ λειτουργία των δθμόςιων ςχολείων και 
βαςίηεται ςτισ αποδεκτζσ παιδαγωγικζσ αρχζσ, λαμβάνοντασ υπόψθ τισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ 
λειτουργίασ του ςχολείου και τα χαρακτθριςτικά τθσ τοπικισ ςχολικισ και ευρφτερθσ κοινότθτασ. 

Θ ςυμμετοχι οποιουδιποτε ατόμου ςτθ ςχολικι ηωι ςθμαίνει αυτόματα τθν ανεπιφφλακτθ 
αποδοχι και ςχολαςτικι τιρθςθ του ςχολικοφ κανονιςμοφ, ςτο ςφνολό του. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάχκθκε φςτερα από ειςιγθςθ του Διευκυντι  του 
ςχολείου, με τθ ςυμμετοχι όλων των μελϊν του υλλόγου Κακθγθτϊν,  των μελϊν του Διοικθτικοφ 
υμβουλίου του υλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων, του προεδρείου του δεκαπενταμελοφσ 
μακθτικοφ ςυμβουλίου του χολείου και τον Πρόεδρο τθσ ΕΕΔΕ του Διμου ερρϊν, ςφμφωνα με 
τισ υπϋαρίκμ. 13/14-10-2020 και 23/23-03-2021  πράξεισ του ςυλλόγου κακθγθτϊν και τθν 
υπϋαρίκμ. 1/27-10-2020 πράξθ του χολικοφ υμβουλίου του 4ου Γενικοφ Λυκείου. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ αναρτάται ςτον 
ιςτότοπο του χολείου. Μια ςυνοπτικι μορφι του  διανεμικθκε  ςε όλουσ τουσ/τισ μακθτζσ/ριεσ 
του ςχολείου. 

 
1. Λειτουργία του χολείου  
Ι. Διδακτικό ωράριο 

Θ ζναρξθ των μακθμάτων γίνεται ςτισ 8:15 το πρωί. Σο ωρολόγιο πρόγραμμα ζχει αλλάξει ςε 
ςχζςθ με τα προθγοφμενα χρόνια γιατί το ςχολείο είναι ςτο ίδιο ςυγκρότθμα με το 4Ο Γυμνάςιο. 
Λόγω τθσ πανδθμίασ, τα ςχολεία πρζπει να ζχουν  διαφορετικά διαλείμματα. 
II. Προςζλευςθ, παραμονι και αποχώρθςθ  ςτο ςχολείο 

     Οι μακθτζσ προςζρχονται ςτο ςχολείο πριν από τθν ζναρξθ των μακθμάτων για να περνάνε από τθ 
ςτιλθ κερμομζτρθςθσ που διακζτει το ςχολικό ςυγκρότθμα. 
     Όςοι προςζρχονται με κακυςτζρθςθ, για να μθν δθμιουργείται αναςτάτωςθ ςτθ διδακτικι 
διαδικαςία, παρουςιάηονται πρϊτα ςτο γραφείο τθσ Διεφκυνςθσ, για να πάρουν ςθμείωμα.    
Κατόπιν, παραμζνουν ςτο αμφικζατρο του ςχολείου και ειςζρχονται ςτθν τάξθ τουσ μετά τθν 
ολοκλιρωςθ τθσ τρζχουςασ διδακτικισ ϊρασ ι γίνονται δεκτοί κατά τθν κρίςθ του διδάςκοντα με 
ταυτόχρονθ καταχϊρθςθ τθσ απουςίασ. 

Οι μακθτζσ πρζπει να ειςζρχονται ςτθν τάξθ αμζςωσ μόλισ χτυπιςει το κουδοφνι. 
Εφόςον ειςζλκει ο διδάςκων ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ δεν επιτρζπεται θ είςοδοσ ςε κανζναν 

μακθτι. 
Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων κανζνασ μακθτισ, από τουσ προςελκόντεσ ςτο ςχολείο, δεν 

επιτρζπεται να απουςιάηει αδικαιολόγθτα από τθν αίκουςα διδαςκαλίασ. 
Δεν επιτρζπεται θ κατανάλωςθ φαγθτοφ, καφζ και αναψυκτικοφ ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ. 
Οι μακθτζσ/ριεσ ςε καμία περίπτωςθ δεν φεφγουν από το ςχολείο πριν τθ λιξθ των μακθμάτων 

χωρίσ άδεια. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ 
ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο γονζασ/κθδεμόνασ. 

Eάν κάποιοσ γονζασ/κθδεμόνασ χρειαςτεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του πριν τθ λιξθ 
των μακθμάτων, χρειάηεται να ενθμερϊςει τθ Διεφκυνςθ του χολείου. 

Οι μακθτζσ ενθμερϊνονται ζγκαιρα για προγραμματιςμζνεσ ι ζκτακτεσ (γνωςτζσ όμωσ εκ των 
προτζρων) αλλαγζσ που προκφπτουν ςτο Ωρολόγιο Πρόγραμμα, κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ 
ζτουσ. 
iii. Ενθμζρωςθ για ηθτιματα υγείασ 

το πλαίςιο τθσ διαςφάλιςθσ τθσ υγείασ των μακθτϊν, των εκπαιδευτικϊν και των υπόλοιπων 
εργαηομζνων ςτο ςχολείο και με βάςθ τισ οδθγίεσ τθσ πολιτείασ τθρείται ζνα αυςτθρό 
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πρωτόκολλο που ζχει ωσ ςτόχο τθν ελαχιςτοποίθςθ τθσ πικανότθτασ διαςποράσ του κορωνοϊοφ, 
ςφμφωνα με τισ εκάςτοτε εγκυκλίουσ που αποςτζλλονται από τισ αρχζσ. 

υγκεκριμζνα  τθροφνται τα παρακάτω μζτρα: 
-Τποχρεωτικι θ χριςθ προςτατευτικισ μάςκασ ςτουσ εςωτερικοφσ και εξωτερικοφσ χϊρουσ για 

όλουσ, εκπαιδευτικοφσ, μακθτζσ και επιςκζπτεσ. ε περίπτωςθ που μακθτισ δεν τθρεί τισ 
υποχρεϊςεισ του ωσ προσ τθν υποχρεωτικι χριςθ μάςκασ, δεν του επιτρζπεται θ είςοδοσ ςτθ 
ςχολικι τάξθ, λαμβάνει απουςία και παραμζνει ςε ειδικό χϊρο, με τιρθςθ όςο το δυνατόν 
επαρκοφσ απόςταςθσ και των λοιπϊν μζτρων προςταςίασ, μζχρι τθν παραλαβι του από τουσ 
γονείσ/κθδεμόνεσ του. 

-υχνόσ κακαριςμόσ των χεριϊν με χριςθ νεροφ και ςαπουνιοφ ι με αλκοολοφχο αντιςθπτικό 
διάλυμα. ε κάκε αίκουςα  υπάρχει αλκοολοφχο διάλυμα. 

-Καλόσ αεριςμόσ των αικουςϊν, κακαριότθτα χϊρων και τακτικι εφαρμογι απολυμαντικοφ ςε 
επιφάνειεσ. 

-Αποφυγι επίςκεψθσ ςτο ςχολείο γονζων και κθδεμόνων. 
-Σα παιδιά και οι εκπαιδευτικοί που εμφανίηουν πυρετό ι/και άλλα ςυμπτϊματα ςυμβατά με 

λοίμωξθ COVID-19 απαγορεφεται να προςζρχονται ςτο ςχολείο.  
-τθν περίπτωςθ εμφάνιςθσ κροφςματοσ COVID-19 ο μακθτισ ι ο εκπαιδευτικόσ τίκεται ςε 

καραντίνα ςφμφωνα με τισ οδθγίεσ του ΕΟΔΤ και ακολουκεί επιδθμιολογικι διερεφνθςθ και 
ιχνθλάτθςθ όλων των πικανϊν επαφϊν του κροφςματοσ.  

 
iv. Διαδικαςίεσ ενθμζρωςθσ μακθτών, γονζων και κθδεμόνων 

Θ ενθμζρωςθ μακθτϊν, γονζων και κθδεμόνων γίνεται μζςω των ακόλουκων τρόπων: 

 Ιςτοςελίδασ του ςχολείου. 

 Μζςω emails, ενθμερωτικϊν ςθμειωμάτων ι/και βεβαιϊςεων για τθν πραγματοποίθςθ 
εκπαιδευτικϊν εκδρομϊν, για τθν παρακολοφκθςθ εκπαιδευτικϊν κεαμάτων κ.λπ. 

 Σθλεφωνικά, ςε ζκτακτεσ περιπτϊςεισ. 

 Μζςω τθσ επίςκεψισ τουσ ςτο ςχολείο ςτισ προγραμματιςμζνεσ, από τον φλλογο 
Διδαςκόντων/ουςϊν, θμζρεσ και ϊρεσ, οι οποίεσ φζτοσ δεν γίνονται λόγω τθσ πανδθμίασ. 

 
2. χολική και Κοινωνική Ηωή  
Ι. Φοίτθςθ: 

Θ φοίτθςθ των μακθτϊν/ριϊν, ςφμφωνα με τθν ιςχφουςα νομοκεςία, είναι κακικον και 
υποχρζωςθ τουσ. Σα όρια των απουςιϊν για το χαρακτθριςμό τθσ φοίτθςθσ ωσ επαρκοφσ ςτο 
Γενικό Λφκειο είναι 114 και δεν υπάρχει (από το 2018) θ διάκριςθ ςε δικαιολογθμζνεσ και 
αδικαιολόγθτεσ. 

    ε περίπτωςθ που μακθτισ/τρια ζχει απουςιάςει τρεισ ςυνεχόμενεσ θμζρεσ ι 
πραγματοποιιςει τριάντα (30) ςυνολικά απουςίεσ, ο/θ εκπαιδευτικόσ που είναι υπεφκυνοσ/θ του 
τμιματοσ επικοινωνεί άμεςα με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ του/τθσ μακθτι/τριασ (με θλεκτρονικό 
ταχυδρομείο, SMS ι με επιςτολι), πλθροφορείται τον λόγο των απουςιϊν και ενθμερϊνει τον  
Διευκυντι του ςχολείου. Μετά τθν πρϊτθ ενθμζρωςθ των γονζων/κθδεμόνων, ςφμφωνα με τθν 
προθγοφμενθ παράγραφο, ο/θ εκπαιδευτικόσ τουσ ενθμερϊνει τισ πρϊτεσ πζντε (5) εργάςιμεσ 
θμζρεσ κάκε μινα, εφόςον υπάρχει μεταβολι ςτον ςυνολικό αρικμό απουςιϊν.  

    Καταχωρίηονται ςτο βιβλίο φοίτθςθσ αλλά δεν λαμβάνονται υπόψθ απουςίεσ ζωσ είκοςι τεςςάρων 
(24) θμερϊν για μακθτζσ που υποβάλλονται ςε αιμοκάκαρςθ, που πάςχουν από νεοπλαςίεσ, που 
πάςχουν από ςακχαρϊδθ διαβιτθ, από μεςογειακι αναιμία ι αιμορροφιλία. 
    Καταχωρίηονται ςτο βιβλίο φοίτθςθσ αλλά δεν λαμβάνονται υπόψθ απουςίεσ  μζχρι είκοςι (20) 
θμερϊν που οφείλονται ςε ςοβαρά και επείγοντα περιςτατικά και απαιτοφν μεγάλο χρονικό 
διάςτθμα ανάρρωςθσ, όπωσ : ζκτακτα και επείγοντα περιςτατικά που απαιτοφν άμεςα χειρουργικι 
επζμβαςθ, ζκτακτα και επείγοντα περιςτατικά που απαιτοφν άμεςα νοςθλεία ςε Νοςοκομείο, 
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κεραπείεσ αρχικζσ ι ςυνεχιηόμενεσ για επιδθμίεσ και χρόνιεσ πακιςεισ που απαιτοφν ςυνεχι 
παραμονι ςε νοςοκομείο ι επαναλαμβανόμενεσ επιςκζψεισ ςε νοςοκομείο. 
    Χαρακτθριςμόσ φοίτθςθσ μακθτϊν/τριϊν με αναπθρία και ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ: Για τουσ 
μακθτζσ/τριεσ με αναπθρία και ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ, θ φοίτθςι τουσ κεωρείται επαρκισ 
όταν το ςφνολο των επιπλζον απουςιϊν δεν υπερβαίνει το τριάντα τοισ εκατό (30%) των 
προβλεπόμενων από το οικείο αναλυτικό πρόγραμμα ςπουδϊν με βάςθ το ωρολόγιο πρόγραμμα.  
    Οι απουςίεσ μακθτϊν/τριϊν λόγω ςυμμετοχισ τουσ ςε εκελοντικι αιμοδοςία καταχωρίηονται αλλά 
δεν λαμβάνονται υπόψθ για τον χαρακτθριςμό τθσ φοίτθςθσ, ωσ εξισ: τθσ θμζρασ τθσ αιμοδοςίασ, 
όταν ο/θ μακθτισ/τρια προςφζρει αίμα για αςκενι του ςυγγενικοφ του/ τθσ περιβάλλοντοσ. Μίασ (1) 
θμζρασ επιπλζον όταν ο/θ μακθτισ/τρια, με δικι του/τθσ πρωτοβουλία, προςζρχεται να προςφζρει 
αίμα ςε κζντρο αιμοδοςίασ ι όταν ο/θ μακθτισ/τρια ανταποκρίνεται ςε πρόςκλθςθ υπθρεςίασ 
αιμοδοςίασ για κάλυψθ ζκτακτθσ ανάγκθσ ι όταν ςυμμετζχει ςε οργανωμζνθ ομαδικι αιμολθψία. 
θμειϊνεται ότι τα θλικιακά κριτιρια των δοτϊν/τριϊν αίματοσ κακορίηονται από το π.δ. 138/2005 
(Α' 195), ιτοι το 18ο ζτοσ. Μπορεί να γίνουν δεκτοί/εσ αιμοδότεσ/τριεσ θλικίασ 17 ετϊν με υπεφκυνθ 
διλωςθ του γονζα/κθδεμόνα τουσ. Για τον παραπάνω λόγο δθμιουργιςαμε ςτο Νοςοκομείο ερρϊν, 
τράπεηα αίματοσ με τθν επωνυμία: ΤΛΛΟΓΟ ΚΑΘΘΓΘΣΩΝ, ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΜΑΘΘΣΩΝ ΣΟΤ 4ου 
ΓΕΝΙΚΟΤ ΛΤΚΕΙΟΤ ΕΡΡΩΝ. 
 

II. Σχολικοί χώροι 
Θ ςυνεργαςία όλων είναι απαραίτθτθ, για να διατθρθκεί ζνα κακαρό και ευχάριςτο ςχολικό 

περιβάλλον, κατάλλθλο για μάκθςθ. Για τθν επιτυχία αυτοφ του ςκοποφ οι μακθτζσ: 
- ζβονται τθν κινθτι και ακίνθτθ περιουςία του χολείου κακϊσ και το φυςικό 

περιβάλλον τθσ αυλισ του χολείου. 
- Δεν ρυπαίνουν τον ςχολικό χϊρο, δεν γράφουν ςε κρανία και τοίχουσ, 

χρθςιμοποιοφν τα καλάκια απορριμμάτων. 
- Διατθροφν το κρανίο τουσ κακαρό, ςε άριςτθ κατάςταςθ.  

Λόγω τθσ πανδθμίασ υπάρχει ςυνεχισ απολφμανςθ από τισ κακαρίςτριεσ ςε όλα τα 
διαλείμματα. 

 
III. Διάλειμμα 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ/ριεσ  βγαίνουν ςτον αφλειο χϊρο, από 
διαφορετικζσ εξόδουσ  ϊςτε να αποφεφγεται ο ςυνωςτιςμόσ ςτισ αίκουςεσ διδαςκαλίασ και 
ςτουσ διαδρόμουσ λόγω τθσ πανδθμίασ αλλά και για  να μειϊνεται θ πικανότθτα ατυχθμάτων. 

Με τθν ολοκλιρωςθ κάκε διδακτικισ ϊρασ, ο/θ εκπαιδευτικόσ εξζρχεται τελευταίοσ/α, αφοφ 
κλείςει  τθν αίκουςα, αλλά τα παράκυρα μζνουν ανοιχτά για τον αεριςμό τθσ αίκουςασ. 

 
IV. Συμπεριφορά - Δικαιώματα – Υποχρεώςεισ 
Ο Διευκυντισ 

 Είναι υπεφκυνοσ, μαηί με τουσ εκπαιδευτικοφσ, για τθν κακαριότθτα και αιςκθτικι των 
χϊρων του ςχολείου, κακϊσ και για τθν προςταςία τθσ υγείασ και αςφάλειασ των μακθτϊν. 

 Ενθμερϊνει τον ςφλλογο των κακθγθτϊν  για τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, τισ εγκυκλίουσ 
και τισ αποφάςεισ που αφοροφν τθ λειτουργία του ςχολείου. 

 υμβάλλει ςτθ δθμιουργία κλίματοσ δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ των 
διδαςκόντων/ουςϊν και των μακθτϊν και είναι υπεφκυνοσ, ςε ςυνεργαςία με τουσ 
διδάςκοντεσ, για τθν τιρθςθ τθσ πεικαρχίασ. 

 
Οι εκπαιδευτικοί 

Οι εκπαιδευτικοί επιτελοφν ζργο υψθλισ κοινωνικισ ευκφνθσ. το ζργο τουσ περιλαμβάνεται θ 
εκπαίδευςθ −διδαςκαλία, μάκθςθ και διαπαιδαγϊγθςθ των μακθτϊν.  
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Ειδικότερα οι εκπαιδευτικοί οφείλουν να: 
- Διαςφαλίηουν τθν αςφάλεια και τθν υγεία των μακθτϊν εντόσ του ςχολείου, κακϊσ και  
κατά     τισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και εκδρομζσ. 
- Αντιμετωπίηουν τουσ μακθτζσ με ευγζνεια, κατανόθςθ και ςεβαςμό προσ τθν 
προςωπικότθτα τουσ. 
- Διδάςκουν ςτουσ μακθτζσ τα διάφορα γνωςτικά αντικείμενα ςφμφωνα με το ιςχφον 
πρόγραμμα ςπουδϊν και να διαπαιδαγωγοφν και εκπαιδεφουν τουσ μακθτζσ ςφμφωνα με τουσ 
ςκοποφσ και τουσ ςτόχουσ του εκπαιδευτικοφ μασ ςυςτιματοσ, με τθν κακοδιγθςθ των EE και 
των ςτελεχϊν τθσ διοίκθςθσ τθσ εκπαίδευςθσ 
- Είναι ςυνεπείσ ςτθν προςζλευςι τουσ ςτο ςχολείο και ςτθν ϊρα ζναρξθσ και λιξθσ των 
μακθμάτων αλλά και ςτισ εφθμερίεσ τουσ. 
- υνεργάηονται με τον Διευκυντι, τουσ γονείσ και τουσ αρμόδιουσ ΕΕ για τθν καλφτερθ 
δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ, ςεβόμενοι τθν προςωπικότθτα 
και τα δικαιϊματα των μακθτϊν. 
- υμβάλλουν ςτθν επιτυχία όλων των εκδθλϊςεων που οργανϊνονται από το ςχολείο. 
- Μεριμνοφν για τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ, ςυνεχοφσ και αμφίδρομθσ 
επικοινωνίασ με τουσ γονείσ και κθδεμόνεσ των μακθτϊν και τουσ ενθμερϊνουν για τθ φοίτθςθ, τθ 
διαγωγι και τθν επίδοςθ των παιδιϊν τουσ. 

 
Οι μακθτζσ/μακιτριεσ 

Θ ςυμπεριφορά των μακθτϊν πρζπει να διζπεται από δθμοκρατικό ικοσ, ςεβαςμό ςτο 
εκπαιδευτικό, διοικθτικό και βοθκθτικό προςωπικό, ςτουσ ςυμμακθτζσ τουσ, ςτθ ςχολικι 
περιουςία, κακϊσ και ςτθν δικι τουσ προςωπικότθτα. Απαγορεφεται κάκε είδοσ βίασ, λεκτικισ, 
ςωματικισ, ψυχολογικισ ι άλλθσ μορφισ. Οι μακθτζσ κα πρζπει να: 

 Αποδίδουν ςεβαςμό, με τα λόγια και τισ πράξεισ τουσ, προσ κάκε μζλοσ τθσ ςχολικισ 
κοινότθτασ. 

 υμβάλλουν ςτθν εμπζδωςθ ενόσ ιρεμου, κετικοφ, ςυνεργατικοφ, ςυμπεριλθπτικοφ, 
εποικοδομθτικοφ ςχολικοφ κλίματοσ. 

 Προςζχουν και διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ του ςχολείου. 

 Θ προςταςία του ςχολικοφ κτθρίου και τθσ περιουςίασ του είναι υπόκεςθ όλων. Αν 
προκαλζςουν κάποια βλάβθ-ηθμιά, αυτι πρζπει να αποκαταςτακεί από τον/τθν υπαίτιο/α. 

 Επιδιϊκουν και ςυμβάλλουν ςτθν υιοκζτθςθ αειφορικϊν πρακτικϊν, όπωσ θ εξοικονόμθςθ 
ενζργειασ, θ ανακφκλωςθ υλικϊν και θ ςυνετι χριςθ των εκπαιδευτικϊν μζςων. 

 Προςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο, ακολουκϊντασ διαδοχικά 
τα παρακάτω βιματα: 

1. υηθτοφν άμεςα και ειρθνικά με αυτόν που ζχουν τθ διαφορά. 
2. Απευκφνονται ςτον υπεφκυνο εκπαιδευτικό τμιματοσ ι ςτουσ δφο υμβοφλουσ 

χολικισ  Ηωισ που ζχει το ςχολείο. 
3. Απευκφνονται ςτθν κοινωνικι λειτουργό και  ςτον  Διευκυντι. 

 ε περιπτϊςεισ που γίνονται αποδζκτεσ ι παρατθρθτζσ βίαιθσ λεκτικισ, ψυχολογικισ ι και 
ςωματικισ ςυμπεριφοράσ, αντιδροφν άμεςα και ακολουκοφν τα παραπάνω βιματα. 

 Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ. υμμετζχουν ενεργά ςτθν 
κακθμερινι παιδευτικι διδακτικι διαδικαςία και δεν παρακωλφουν το μάκθμα, ςεβόμενοι 
το δικαίωμα των ςυμμακθτϊν/ριϊν για μάκθςθ. 

 τισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ αλλά και ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ εκτόσ χολείου 
ακολουκοφν τουσ ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ και ςυμπεριφζρονται με ευγζνεια και 
ευπρζπεια. 

 
VΙ. Άλλα κζματα 
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Επιςθμαίνεται ότι: 

 Θ χριςθ κινθτοφ τθλεφϊνου για ςυνομιλία, βιντεοςκόπθςθ ι οποιαδιποτε άλλθ χριςθ 
εντόσ των ςχολικϊν χϊρων – κτθρίων και υπαίκριων χϊρων – απαγορεφεται. 

 To κάπνιςμα, θ λιψθ αλκοόλ και θ χριςθ άλλων εξαρτθςιογόνων ουςιϊν είναι 
καταςτροφικζσ για τθν πνευματικι και τθ ςωματικι υγεία των μακθτϊν. Για τον λόγο αυτό 
απαγορεφονται. Θ παρζκκλιςθ από τουσ κανόνεσ αυτοφσ ςυνεπάγεται τθν άμεςθ 
αξιοποίθςθ αυςτθρϊν παιδαγωγικϊν μζτρων. 

VIΙ. Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 
H ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ είναι ζνασ ςθμαντικόσ παράγοντασ τθσ διαδικαςίασ 

αντιμετϊπιςθσ τθσ παραβατικότθτασ ςτον ςχολικό χϊρο.  
     Αρκετζσ όμωσ είναι οι περιπτϊςεισ που οι μακθτζσ/ριεσ προβαίνουν ςε μθ αποδεκτζσ 
ςυμπεριφορζσ ςε ςχζςθ με τον κανονιςμό λειτουργίασ. Σα κζματα μθ αποδεκτισ ςυμπεριφοράσ 
των μακθτϊν/ριϊν ςτο ςχολείο αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ των γονζων/κθδεμόνων με 
τον/τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, τουσ υμβοφλουσ χολικισ ηωισ, τον Διευκυντι, τον φλλογο 
Διδαςκόντων/ουςϊν και τον υντονιςτι Εκπαιδευτικοφ Ζργου, προκειμζνου να υπάρξει θ 
καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ του κζματοσ. ε κάκε περίπτωςθ και πριν από 
οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ 
και των δικαιωμάτων του παιδιοφ. 

Σα κζματα παραβατικισ ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν/ριϊν ςτο ςχολείο αντιμετωπίηονται με 
βάςθ τθν κείμενθ νομοκεςία. 

τισ περιπτϊςεισ μακθτϊν με  παραβατικι ςυμπεριφορά, ο Διευκυντισ και ο φλλογοσ Κακθγθτϊν 
προβαίνει ςτθ λιψθ των εξισ μζτρων: α) προφορικι παρατιρθςθ, β) επίπλθξθ, γ) αποβολι από τα 
μακιματα μίασ (1) θμζρασ, δ) αποβολι από τα μακιματα δφο (2) θμερϊν, ε) αλλαγι ςχολικοφ 
περιβάλλοντοσ. 
         Εάν μακθτισ/τρια παρακωλφει τθ διεξαγωγι μακιματοσ, είναι δυνατόν να του/τθσ επιβλθκεί 
προφορικι παρατιρθςθ και να απομακρυνκεί από τθν αίκουςα διδαςκαλίασ, οπότε απαςχολείται με 
τθν ευκφνθ του/τθσ Διευκυντι/ντριασ του ςχολείου, λαμβάνοντασ απουςία. ε περίπτωςθ 
επαναλαμβανόμενων ωριαίων απομακρφνςεων και πάντωσ μετά από τρεισ απομακρφνςεισ από 
τον/τθν ίδιο/α διδάςκοντα/ουςα ι πζντε ςυνολικά, το υμβοφλιο του Σμιματοσ εξετάηει τουσ 
ενδεδειγμζνουσ χειριςμοφσ. Όταν πραγματοποιοφνται απουςίεσ ςε ϊρεσ του θμεριςιου 
προγράμματοσ (ςυμπεριλαμβανομζνθσ τθσ πρϊτθσ ι τελευταίασ ϊρασ του), μεμονωμζνεσ ι ςυνεχείσ, 
χωρίσ τθν άδεια του Διευκυντι του ςχολείου, αναηθτοφνται οι λόγοι και πραγματοποιοφνται 
ενζργειεσ παιδαγωγικοφ χαρακτιρα που, ενδεχομζνωσ, κρίνονται απαραίτθτεσ. 
       Οι ενζργειεσ παιδαγωγικοφ χαρακτιρα που αποφάςιςε ο ςφλλογοσ κακθγθτϊν για τισ ωριαίεσ 
απομακρφνςεισ  και απουςίεσ τθσ προθγοφμενθσ παραγράφου είναι οι εξισ :  ςυηιτθςθ και διάλογο 
με τον μακθτι για τον λόγο που γίνονται οι απουςίεσ, ενθμζρωςθ του γονζα  για τισ απουςίεσ και 
ανάλθψθ πρωτοβουλιϊν όπωσ ςυνεργαςία με υποςτθρικτικζσ δομζσ ι κοινωνικζσ υπθρεςίεσ. ε 
περίπτωςθ επανάλθψθσ απουςιϊν ςε ϊρεσ του θμεριςιου προγράμματοσ (ςυμπεριλαμβανομζνθσ 
τθσ πρϊτθσ ι τελευταίασ ϊρασ του), μεμονωμζνεσ ι ςυνεχείσ, χωρίσ τθν άδεια του  Διευκυντι  του 
ςχολείου ι τθν ζγκριςθ  του γονζα , τότε κάκε πζντε ωριαίεσ απουςίεσ κα δίνεται μια θμεριςια 
αποβολι από τα μακιματα. Σο ίδιο κα ιςχφει για κάκε πζντε ωριαίεσ απομακρφνςεισ από τθν τάξθ. 
 

VIII. Σχολικζσ Δραςτθριότθτεσ 
Σο ςχολείο οργανϊνει και ςυμμετζχει ςε μια ςειρά δραςτθριοτιτων, εντόσ και εκτόσ ςχολείου, 

όπωσ ευρωπαικά προγράμματα, ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ, διαγωνιςμοφσ  που ςτόχο ζχουν τθ  
ςφνδεςθ ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ, και γι’ αυτό  υπάρχει ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ 
ςχεδιαςμόσ, με το ςφλλογο κακθγθτϊν και τουσ μακθτζσ που λαμβάνει υπόψθ παιδαγωγικά 
κριτιρια.  

Σο ςχολείο επιδιϊκει τθν ευαιςκθτοποίθςθ των γονζων/κθδεμόνων και τθ ςυμμετοχι όλων 
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των μακθτϊν/ριϊν ςτισ επετειακζσ, μορφωτικζσ, πολιτιςτικζσ, ακλθτικζσ εκδθλϊςεισ. 
 
3.Επικοινωνία και υνεργαςία Γονζων/Κηδεμόνων-χολείου  
Ι. Σθμαςία τθσ επικοινωνίασ και τθσ ςυνεργαςίασ Σχολείου-οικογζνειασ 

Πολφ ςθμαντικι παράμετροσ τθσ ςυνολικισ λειτουργίασ του ςχολείου και του κλίματοσ που 
δθμιουργείται είναι θ επικοινωνία και θ εποικοδομθτικι ςυνεργαςία με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ 
των μακθτϊν/ριϊν και με τον φλλογο Γονζων.  

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/ριϊν του ςχολείου ςυγκροτοφν τον φλλογο 
Γονζων/Κθδεμόνων και εκλζγουν το Δ. με εκλογζσ κάκε δφο χρόνια, όπωσ προβλζπει το 
καταςτατικό τουσ. Ο ςφλλογοσ Γονζων/Κθδεμόνων ενθμερϊνεται ςτθν αρχι τθσ ςχολικισ χρονιάσ 
για κζματα του ςχολείου και ζχει πολφ καλι  ςυνεργαςία με τον Διευκυντι, τον φλλογο 
Διδαςκόντων/ουςϊν, αλλά και με τον Πρόεδρο τθσ χολικισ Επιτροπισ του Διμου. Κάκε χρόνο 
με δικά του ζξοδα αναβακμίηεται ο τεχνολογικόσ εξοπλιςμόσ του ςχολείου. 
II. Σχολικό Συμβοφλιο 
ε κάκε ςχολικι μονάδα λειτουργεί το χολικό υμβοφλιο, ςτο οποίο ςυμμετζχουν ο φλλογοσ 
Διδαςκόντων/ουςϊν, το Διοικθτικό υμβοφλιο του υλλόγου Γονζων/Κθδεμόνων, ο εκπρόςωποσ 
τθσ Σοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ και τρεισ εκπρόςωποι των μακθτικϊν κοινοτιτων, που ορίηονται με 
απόφαςθ του υμβουλίου τουσ. υνεδριάηουμε μία φορά ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ και αν 
χρειαςτεί και άλλεσ φορζσ ςτθ διάρκειά του. Αντιμετωπίηουμε προβλιματα και κζματα που 
ζχουν ςχζςθ με τθ λειτουργία του ςχολείου, ςτα οποία ςυμβάλει και ο Διμοσ με τον οποίο 
ζχουμε  πολφ καλι ςυνεργαςία. 
4: Πολιτική του χολείου για την προςταςία από πιθανοφσ κινδφνουσ  

Ο  Διευκυντισ του χολείου, ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ ςε ςυνεργαςία με τον φλλογο 
Διδαςκόντων/ουςϊν του ςχολείου, προβαίνει ςε όλεσ τισ απαιτοφμενεσ ενζργειεσ που 
προβλζπονται για τθν αντιμετϊπιςθ των ζκτακτων αναγκϊν εντόσ του ςχολικοφ χϊρου. 

Όςον αφορά τθν προςταςία από ςειςμοφσ και φυςικά φαινόμενα, επικαιροποιείται τακτικά το 
χζδιο Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ Διαχείριςθ του ειςμικοφ Κινδφνου του χολείου, με τθν 
ενθμζρωςθ των μακθτϊν και με τθν υλοποίθςθ αςκιςεων ετοιμότθτασ κατά τθ διάρκεια του 
ςχολικοφ ζτουσ.  

ε καταςτάςεισ πανδθμίασ όπωσ αυτζσ που ηοφμε  οι εκπαιδευτικοί, μακθτζσ/μακιτριεσ, 
γονείσ/κθδεμόνεσ, ςυμμορφϊνονται και  ακολουκοφν ρθτά τισ οδθγίεσ που εκδίδουν οι εκάςτοτε 
αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ: π.χ. ΕΟΔΤ, ΤΠΑΙΘ, Διμοσ, Τπουργείο Πολιτικισ Προςταςίασ, κ.λ.π. 
για τθν εφρυκμθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ και τθν αςφάλεια των μελϊν τθσ. 
5: Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ- Διαδικαςίεσ διαςφάλιςησ τησ εφαρμογήσ του  

Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Κανονιςμόσ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ 
παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Θ τιρθςθ του από τουσ/τισ μακθτζσ/ριεσ, τουσ εκπαιδευτικοφσ 
και τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ, ϊςτε να ζχει 
πλθρότθτα, γενικι αποδοχι και εφαρμογι, αποτελεί προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του 
χολείου. Είναι το κεμζλιο πάνω ςτο οποίο μπορεί το χολείο να οικοδομιςει για να πετφχει τουσ 
ςτόχουσ και το όραμά του. 

Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό, αντιμετωπίηονται κατά 
περίπτωςθ από τον  Διευκυντι  και τον φλλογο Διδαςκόντων/ουςϊν, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ 
παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα 
μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 
ζρρεσ, 23-03-2021 

Ο Διευκυντισ 
Δθμιτριοσ ωτθριάδθσ, ΠΕ86 

 


